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5 A solid cundul:ling sphrlf of raclius 2,000 em has a rhargc
B0 pC. A conducting sphenical shell of inner radius
400 cm and outer adins 500 cin s concentnic with the solid

sphere and has a total charge — 400 wC. Find the elecic
field at (a) r= 10D cm, (b) r =300 cm, () r= 4.50 cm,
and (d) r=7.00ecm from the cemter of this charge
configuration.
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47. A long, straight wire is surrounded by a hollow mertal ovline
der whose axis coincides with that of the wire. The wire has
a charge per unit length of A, and the cvlinder has a net

charge per unit length of 2A. From this information, use
Gauss’s law 1o find (a} the charge per unit length on the
inner and outer surfaces of the cvlinder and (b) the elec
wric hield ouside the cylinder, a distance rfrom the axis.
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510 Assume that three identical uncharged particles of meags
m and spin 5 are contained in a one-dimensio
box of length L. What is the ground-state energy of t

syslem?
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En strale av ritt ljus infaller vinkelritt mot ett transmissionsgitter. Efter
passagen av gittret observeras ljuset pa en halveylinderformad genomskinlig
skdrm som har sin symmetriaxel i gittet och parallell med ritsarna i gittret.
Man observerar da 15 ljusa flickar pa skdrmen. Vad kan man da dra for
slutsatser om gitterkonstantens storlek om man vet att ljusets vaglangd ar

654 nm? (4 p)

En elektron ér instingd i en endimensionell potentiallida med oédndligt hoga
vaggar. Hur bred ar potentialladan om vi vet att belysning med den langsta
vaglingden i en vitelampas Balmerserie kan lyfta elektronen fran det tillstand
som har lagst energi till det tillstand som har den nast lagsta energin i
potentialladan? (Balmerserien karakteriseras av att huvudkvanttalet for

sluttillstindet = 2). (4 p)

Skriv din namnteckning pa rad nr 7 pa tentaomslaget om du godkidnner att du far
ditt resultat per e-mail.
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Teknisk Fysik 14.00-18.00

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER 1 for 11 (ffy 625)

Lirare:

Ake Fildt, tel 772 3349 eller 070 567 9080

Hjilpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell.

Valfri kalkylator (tomd pa for kursen relevant information) samt ett
egenhindigt framstillt A4-blad med anteckningar.

Rittningen: Klar senast onsdagen den 31 januari.
Granskning: I Vasa A onsdagen den 31 januan kl 12.00-13.00
Betyg: 3:al0-14p,4:a15-19p, 5:a 20p -

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH SLUTSATSER.

RITA

TYDLIGA FIGURER. KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

Ett paket med misstankt utseende slapps fran stillastaende i punkten A och
glider nedfor ett [riktionsfritt lutande plan och glider sedan ut pa en
horisontell friktionsfri yta. Plitsligt exploderar paketet och delas upp i

tre delar med lika stora massor. De olika delarna har féljande hastigheter
efter explositionen; 7 m/s rakt norrut, 4 m/s 30 grader séder om vaster, 4
m/s soder om dster. Hur stor ar héjdskillnaden mellan A och det
horisontella planet och i vilken riktning pekar den horisontella

projektionen av det lutande planet. (4 p)

Vid isigt viglag kan man inte lita pa friktionen nir man ska kéra i en
kurva. Darfor ar vagbanan ofta doserad. Det innebér att vigbanan bildar en
viss vinkel i forhallande till horisontalplanet. Antag att en bil kér med

den konstanta farten 20 m/s genom en kurva vars krokningsradie ar 190 m
utan att vare sig aka ner i diket pa vanster eller hoger sida om vigen.

Hur stor ar da den vinkel varmed Kurvan ér doserad? Var noga med att rita
illustrativ figur for att forklara ditt resonemang. (4 p)

I ena dnden av en vertikalt upphingd inhomogen pinne har man satt fast ett
litet block vars utstrackning kan forsummas. [ pinnens andra dnde (A)

sitter en friktionsfri led. Pinnen har langden 0,60 m, dess troghetsmoment
med avseende pa A ar 0,060 kg kvm och blocket har massan 0,5 kg. En
gevarskula med massan 1,0 g avfyras sa att den har en hastighet som ar
parallell med horisontalplanet, traffar blocket och borrar sig in i det.
Omedelbart efter att kulan har stannat har systemet pinne/block/kula en
vinkelhastighet (med avseende pa A) som ar 4,5 rad/s. Hur stor var
geviarskulans fart innan den traffade blocket? (4 p)

En striang har striicks mellan tva fastpunkter som ar beldgna pa avstandet

75,0 cm fran varandra. Niar man slar an strdngen kan man méta upp att den

har resonanser vid 420 respektive 315 Hz och att det inte finns nagon

resonans mellan dessa. Hur stor ar frekvensen {6r grundtonen pa strangen

och hur stor ar utbredningshastigheten for de aktuella vagorna pa strangen?
(4 p)
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The condition for constructive interference by reflection
from a thin Alm in air as developed in Section 27.5 as-
sumes nearly normal incidence. Show that if the light is
incident on the film at a nonzero angle ¢y (relative to the
normal), the condition for constructive interference is
2nicos By = (m + é}.ﬁ.. where 8, is the angle of refraction.
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|1\, Review problem. An isolated copper sphere of mdios
50 cm, imitally uncharged, is illuminated by ultraviolet
light of wavelength 200 nm. What charge will the photo-
clectric effect induce on the sphere? The work function
for copper is 4.70 eV,
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m'uun in chromium moves from the n= 2 s

= the n =1 state without emitting a photon. Insteac
excess energy is transferred to an outer electron (o
the n = 4 state), which is then ejected by the atom.
phenomenon is called an Auger (pronounced “ol
process, and the ejected electron is referred to as an ¢
electron. Use the Bohr theory to find the kinetic ener
the Auger electron.
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4. Tva sma ledande kulor med identiska massor m och laddningar q hinger i tva
icke ledande tradar, vardera med landen L. Kuloma repellerar varandra sa att
tradarna kommer att bilda vinkeln med 0 lodlinjen. Visa att det for sma
vinklar galler att avstandet x mellan de tva kulorna ges av : (4 p)

5. Etticke ledande sfariskt skal med innerradie a och ytterradie b har den
positiva (icke konstanta) rymdladdningstatheten p = A/r, dér r ar avstandet till
det sfariska skalets centrum och A dr en konstant. Dessutom finns det en
positiv punktladdning med laddningen +q i centrum. Vilket varde maste A ha
for att det elektriska faltet ska vara konstant inuti det sfariska skalet? (4 p)

6. Traden som visas i figuren genomflots av den konstanta strommen i. Bestam
magnetfaltet B (rikining och belopp) i punkten C om stromstyrkan ar 5 A och
avstandet R=0,3 m (4 p)

Skriv din namnteckning pa rad nr 7 pa tentaomslaget om du godkanner att du far
ditt resultat per e-mail.
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Chalmers Tekniska Hagskola 2010-08-18
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Hjilpmedel- Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfri
kalkylator (tbmd pd for kursen relevant information) samt ett egenhiindigt framstilh
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Granskning 12.15-12.45 onsdagen den 1 september 2010 i HB2.

1. En bensinmotor har en verkningsgrad som &r 25%. Den avgivna méngden virme &r
1,50 MJ per timma. Hur ling tid tar det for motorn att utfora ett arbete som &r p&

3,00M?  (4p)

2. En dykare slipper ut en luftbubbla som har en volymen 2,0 kubikcentimeter pd ett
djup 15 meter under vattenytan. P detta djup &r temperaturen 7,0 grader Celsius.
Hur stor ér luftbubblans volym nér den nir vattenytan om temperaturen dér &r 20
grader Celsius? (4 p)

3. Funktionen for en dieselmotor kan idealiserat beskrivas med hjilp av den bifogade
- figuren. Processerna a-b och c-d r adiabater, medan b-c ér en isobar och d-a éren

isokor. Visa att verkningsgraden ges av uttrycket

{4 pl
On
I s
'] -7
¢ PR L i LU
t - T R =
i Hvav)™ - (vw) ™
i v 4 udépuub*t"""‘ s
4. m:mmme triangel som
visas i figuren. (4 p)

gy = +4.0 uC

5. Fyra tridar bildar en kvadrat med sidan a och var och en genomflyts av strémmen 1.
Beriikkna det magnetiska faltet i kvadratens centrum till belopp och rikining. (4 p)

6. En strimslinga med 10 varv och en area som ér 0,055 kvadratmeter placeras i ett
homogent magnetfélt vars styrka édr 1,8 T och ér orienterad sdsom den vinstra
figuren visar. Direfter vrids slingan 90 grader pd 0,25 sekunder. Hur stor ar den
genomsnittlign emk:n i slingan och hur stor &r den maximala emk:n. (4 p)
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